

优化机制引才、搭建平台育才、营造环境留才，海门临江新区不断完善高层次人才服务体系——

# 加速打造产业人才聚集高地

初冬时节，漫步临江新区的海门科技园，随处可见来自全国各地的青年才俊，他们大部分是园区企业员工，在这里一待就是数年，成为临江新区经济社会发展的一股新生力量。

“这些年来，我们深入实施人才强区战略，通过优化机制引才、搭建平台育才、营造环境留才，不断完善高层次人才服务体系，加速打造产业人才聚集高地。”海门区政协副主席、临江新区党委书记徐骏说，到目前为止，新区共引进院士4名，千人计划专家20余人，海外高层次人才80余人。

## 优化机制引才

“喜欢这里的创业氛围，我时刻感到充满活力、充满希望。”布瑞迅药业（南通）公司创始人兼CEO，国际毒理学联合会执委、亚洲毒理学会主席、博士付立杰说。因工作变动，付立杰几年前从海门到上海工作。去年，他相中临江新区生物医药产业平台集聚，产业发展势头强劲，又重新回到海门，在临江新区科技园创立了布瑞迅药业（南通）有限公司。目前，公司致力于神经系统疾病新药研发，成效显著。

栽下梧桐树，引得凤凰来。临江新区坚持“国际化、特色化、精品化”发展理念，按照“科学小城、江上桃源”的战略定位和“园区、校区、社区、景区”四位一体的发展模式，组建工作专班，以人才为核心，重点围绕生物医药、电子信息两大主

要产业，大力引进创新创业项目和科技型中小企业，完善产业链条，构建产业生态圈，促进人才集聚。

为了增强人才吸引力，新区还先后建设了生物医药科创园、国际中小企业科技园、文创水街等载体平台；建成公共技术服务中心、安全评价中心、生物药CDMO中心、医学检验所等专业技术功能平台；成立了时代伯乐、蓝湾、玲珑湾等多支产业基金平台。这些平台成为了招才引智的强力引擎，在助推项目加速成长和精品中小企业集聚的同时，吸引了一批包括中科院院士、国家千人计划专家等在内的行业权威及创新创业高层次人才。

罗顺博士是江苏省“双创人才”，2017年来到临江新区创办了澳斯康生物制药（海门）有限公司，4年来，已完成C轮融资，并且率先打破行业运营模式，整合了培养基与CDMO业务，具备为客户提供从核心原材料到“研发-工艺-生产-罐装-物流-技术支持-售后”一站式服务的整体解决方案的能力。

## 搭建平台育才

人才招引过来，关键是要其发挥作用，为产业发展贡献智慧。如何让其更好地在企业、产业发挥作用？临江新区政府高度重视人才研修与服务，为人才企业发展排忧解难。

临江新区充分发挥“平台+服务”的人才助力良策，设立“青年人才之家”“人才驿站”等人才服务平台，为人才提供信

息共享、交流合作、学习充电的场所。目前已自主培育双创人才31名，东洲英才项目98个。江苏一影医疗设备有限公司董事长、省“双创人才”奚岩自主研发了CT设备的核心组件，该组件是完全具有自主核心技术专利的双能平板探测器和双球“管”射线源，实现了国产替代进口，进一步降低医疗设备成本，满足国内市场需求。

注重创新能力培养，临江新区聚焦生物医药专业人才，不断完善产学研用的协同育才模式。支持长三角药物高等研究院与上海药物所、江西中医药大学等多家著名高校联合培养工程硕士，创造了国内领先的产学研模式。举办各类学术研修班，与益诺思生物联合承办了第十一期“现代毒理学基础与进展继续教育高级研修班”，加强毒理学骨干人才的培养。

创造良好的创业软环境，临江新区与律师事务所、知识产权代理机构、银行、会计师事务所、投资机构等构建产业联盟，帮助企业在经营和发展过程中突破发展瓶颈，完善经营管理体系。同时，常态化开展人才企业走访调研，为人才提供个性化服务。创造性提供高端增值服务，项目入驻后，积极组织政策宣讲、财务培训、投融资对接等各类活动，帮助人才充分享受科技园平台优势。

## 营造环境留才

人才用得好，还要留得住。临江新区加强人文关怀，努力营造拴心留人的

良好环境。

临江新区出台“人才公寓”配套政策，实现优惠出租出售。实施“校企合作”工程，与顶级学校联合办学，实现优质资源共享，为高层次人才子女就学提供优质教育条件，诺迪国际双语幼儿园建成并投入使用，东布洲学校正在加紧筹建中。比邻、湖光楼餐饮、808餐饮等商业配套日趋成熟投入使用，为人才在此生活提供便利。“东洲英才”创新领军人才、南通诺泰生物医药技术有限公司周宁博士，相继把妻子和女儿接到身边，女儿也上了心仪的学校，这让他更加融入临江这座滨江小镇。

“空气好，环境美”是近年来在临江新区科技园工作的人才最大的感受。根据“产业、生态、人文”创新融合发展理念，临江新区加快化工园区的关停转型，重点加快沿江生态建设和生活岸线修复，规划建设了玲珑湖公园、东布洲长滩公园等滨江生态景观，让人才在工作之余能享受到更多休闲时光。玲珑湖公园位于科技园核心区，湖边杨柳轻拂，环湖还设置了运动跑道、自行车道以及网球场、篮球场。清晨或傍晚时分，常常能看到青年才俊们在公园内跑步、打球。

针对大部分人才来自全国各地，临江新区还打造“流动之家”，组织人才积极参加英语沙龙、读书俱乐部、创新创业主题沙龙、健康义诊等活动，增强他们的归属感。

本报记者 陈静 本报通讯员 季宏宇

将沟河发包给村民种菱养鱼，预收押金督促保洁。海门新富村——

## 引入治理活水，美了生态富了口袋



承包户在投放鱼苗。 记者 陈静摄

18日上午，海门区余东镇新富村主干道王川公路北侧的一处沟河旁，一辆装着鱼苗的三轮车缓缓停下，随后，鳊鱼、鲢鱼、草鱼等80斤鱼苗被放进了河内。看着一条条小鱼在河里游来游去，承包户孙振球脸上洋溢着笑容：“明年五六月份就可以拿到市场上卖啦，可以好好贴补家用。”

孙振球今年70多岁，子女在外打工，目前老家就剩下老夫妻俩。平日里，两人以种田为生，加上农保的收入，一年也不足1万元。今年承包水面养鱼后，预计增收近6000元。

与孙振球同样高兴的还有村党总支书记姜泽民，他说，原来沟河都是村里保洁员保洁，此次水面发包，保洁由承包户自己负责，村民水环境保护意识大大增强。

新富村水系众多，水质优良，自上世纪70年代就通过水面发包的形式孕育了以水面种植养殖为主体的庭园经济模式。该模式由原尧令村何锦标老书记发起创立，被誉为“尧令经验”，曾传遍江淮大地。进入21世纪，随着原尧令村、新富村、旭光村、翻身村合并为现在的新富村，进行水面种植养殖的农户越来越多。到今年3月底，上一轮发包到期，全村共有380多条沟河被承包出去，惠及农户350多户。种菱角、养鱼养蟹，去年全村承包户增收215万元左右，平均到每户有6000余元。本月初，省住建厅新一轮省级传统村落名单公示，新富村以渔业特色入选。

水面发包五年一个周期。随着上一轮水面发包到期，如何把水面资源利用好、保护好，让“尧令经验”更好地传承下去，成为新富村党总支的新功课。姜泽民说，村委会认为，不能单一考虑增收，还要顾及生态环境，尤其是要提高村民参与环保的自觉性与积极性，于是，今年新富村研究出台了新一轮水面发包新模式。

“我们对全村所有适宜种养的沟河进行了摸排、疏浚，共摸排到459条，然后根据这些沟河所处位置、宽窄等重新评估，招标分包，与以往不同的是，这一次我们把水环境保护写进了协议，所有承包户必须缴纳承包费70%的保洁押金，保证所承包水面常年清洁无杂物，否则取消承包资格，并没收保洁押金。”姜泽民说，相反，如果保洁做得好，五年到期后，不仅可以退还保洁押金，还能有奖励。

目前，该村459条沟河已全部发包出去，惠及农户423户。承包户们正陆续往沟河放鱼苗、种菱角等。1组的姜亚新参与水面发包十几年了，共承包了4条沟河，以前主要种菱角，每年能有2万余元收入，今年她开始探索菱角、小龙虾、螃蟹混养，收入有望实现新突破。

为保护承包户的利益，助力他们增收，村“两委”上月还邀请水产、法律方面的专家来村作讲座，解决承包户技术、护渔方面的顾虑。与此同时，拿出3.5万元资金，在主要道口安装了与村大数据平台联网探头62只，在承包户的沟河边以及村主干道进出口等地插上醒目的“承包水域严禁非法捕捞”告示牌，杜绝非法捕捞。“接下来，我们还考虑在沟河边设置二维码，实行扫码垂钓，在满足垂钓爱好者垂钓爱好的同时，创新承包户增收形式。”

水面发包，不仅促进了村民增收，还壮大了村集体经济。姜泽民说，新一轮发包中，村里共收到承包费12.5万元，水面保洁押金8.66万元，虽然总数不算很多，但通过缴纳保洁押金的形式引导农户各自做好水面保洁，节省了一大笔保洁开支。

姜泽民算了一笔账，以往每年，村里组建保洁队，用于水面保洁的费用至少15万元，现在新一轮发包，五年至少能节约75万元保洁费。本报记者 陈静

川姜镇双桥村：

## 合力修补道路 方便群众出行

本报讯（通讯员 汪兵 记者任溢斌）近日，通州区川姜镇双桥村的村民们看着自家门前坑坑洼洼的路变成了平整的水泥路，纷纷点赞村“有事好商量”协商议事室为民办实事。

双桥村“有事好商量”协商议事室依托网格化管理，借力网格员入户走访的机会广泛搜集民意，在征求意见的基础上，提出“修补村1组至6组道路，方便群众出行”协商议题。通过商前调研和协商议事，区政协委员认为，该路段需要尽快进行修补，保障村民出行安全。群众代表薛善芳建议，制定合理的施工方案，保障施工过程中不影响村民正常出行。

经过议事成员的协商议事，双桥村“有事好商量”协商议事室形成了协商议事建议清单，并落实专人负责跟进。

双桥村“有事好商量”协商议事室召集人祁耀伟说：“路修好了，乡村振兴的步伐就迈得更坚实了。”

海安滨海新区老庄村：

## 从负债300多万元 到年营收200多万

本报讯（通讯员 罗志宏）日前，海安滨海新区老庄村股份经济合作社召开股东代表大会，就今年的收支情况和明年重点工程预算进行商讨。

近年来，老庄村通过招商引资、项目建设、车口回收、资产盘活、土地流转、厂房出租等有效措施，从负债300多万元贫困村变成年营收200多万元的富裕村，村里各项公益事业发展焕然一新。在村级经济发展中，村干部坚持“两在两同”建新功，为群众办实事，廉政勤政做表率。村监委会、理财组、老干部等代表表示，一年来，村级财务管理和服务管理得到肯定。

近三年来，该村先后被海安市委、滨海新区党工委评为“先进基层党组织”。

隆政街道将“三亮三比”与“我为群众办实事”结合起来——

## 比学赶超，提升为民服务质量



▲ 隆政街道自由村党支部书记刘杰（右）到辖区党员家中送理论。

◀ 志愿者陪同小朋友在“我们的农田”志愿服务基地摘青菜。

## 坚持“党群合唱” 让规划图变成施工图

将“三亮三比”与村民自治相结合，引导党员干部接好为民服务接力棒，村民群众当好乡村主人翁，形成“百姓主导”“党群合唱”的生动格局。走进新丰村15组，各家门前张贴的“文明家庭”标识牌、村网格联络图成为老百姓家门口的“办事窗口”，赢得了许多群众的称赞。“自从开展文明家庭评比后，大家暗暗‘较劲’，村庄环境质量、乡风文明等有了很大的提升。老百姓也可以根据公示牌，及时联系分工干部，第一时间将问题解决在萌芽前。”新丰村党总支书记许小妹笑着说。

结合“三亮三比”主题活动，隆政街道鼓励群众当好监督员，对张榜公示的承诺、标准、规划图进行全程跟踪，让“三亮三比”更加原汁原味，形成良性倒逼效应，不断鞭策党员干部站好擂台，树立比学赶超、比优争先的意识。

隆政街道党委书记、新时代文明实践所所长顾仁军表示，将依托“三亮三比”不断检验党史学习教育成果，引导党员干部埋头苦干、砥砺前行，奋力打造“隆兴民安，政通人和”的新隆政。

本报通讯员 周钰翔 本报记者 徐爱银

兴东街道：

## 多措并举开展反诈宣传

本报讯（通讯员 吴鹏飞 记者任溢斌）近日，通州区兴东街道党工委、办事处积极响应反诈宣传“集结号”，不断掀起防范电信网络诈骗宣传新高潮。

兴东街道专门组织开展了防电信网络诈骗专题讲座，依托公安数据，通过网格化管理，紧盯重点场所、重点人员，牢牢牵住辖区物流企业、工地、街铺、金融网点、安置小区及周边出租房等反诈“牛鼻子”，充分提升反诈宣传成效。

兴东派出所联合各村居网格员挨家挨户上门发放《兴东街道防范诈骗告知书》，宣传、普及反诈骗知识，引导群众微信添加“南通反诈”微信公众号，提醒增强防范诈骗意识，确保财产安全不损失。

中国银联 云闪付

支付先看云闪付 “惠聚南通”

云闪付

1 超市享购节 优惠享不停 单用户单日限享1笔，先到先得  
随机消费满5元立减10元 最高100元 每周六消费满20元立减10元

2 南通畅行季 乐享车生活 加油、洗车半价享不停 单用户每周可享1次优惠，先到先得  
消费满20元立减10元 5折优惠封顶 仅限云闪付APP  
使用云闪付APP、各商业银行手机银行APP、手机PAY及公交乘车码

3 寻味本地爆点营销活动 单用户单日限享1笔，先到先得  
12月1日-12月31日 每日8:00至22:00 用户在云闪付“寻味海安”小程序内通过银联云闪付APP绑定62开头银联卡消费  
消费满5元享随机立减10元 最高10元

云闪付

云闪付

云闪付